

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 23 (12563)

Пятница, 1 февраля 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

АКТУАЛЬНОСТЬ НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ

Напряженные обязательства приняли трудовые коллективы города на завершающийся год одиннадцатой пятилетки. И вот позади первый месяц работы. Предварительные итоги свидетельствуют о трудовом подъеме первоуральцев, стремлении озаменить подготовку к XXVII съезду КПСС, 40-летию Победы, 50-летию сталинского движения высокими достижениями. Перед партийными организациями стоит задача закрепить достигнутое, добиться осуществления намеченных планов и принятых обязательств, подкрепить их выполнением эффективной организаторской и воспитательной работой. Действенным боевым средством мобилизации трудящихся на выполнение и перевыполнение планов и обязательств 1985 года, пятилетки в целом является наглядная агитация.

Партийные комитеты и бюро Новотрубного, динасового, заводов трубчатых строительных конструкций, комплектных металлоконструкций, по ремонту горного оборудования усилили внимание к наглядной агитации,

критически проанализировали ее состояние и сконцентрировали содержание агитационно-изобразительных средств на решении важнейших хозяйственно-политических задач.

Первоуральцы горячо откликнулись на призыв партии не менее двух дней в году проработать на экономленных материалах, топливно-энергетических ресурсах. В социалистических обязательствах завода по ремонту горного оборудования, например, записано обрабатывать на экономленных материалах и топливно-энергетических ресурсах ежеквартально по 12 часов.

Широкое поле деятельности для организаторов наглядной агитации — экономное, рациональное использование имеющихся ресурсов, рачительное отношение к общественному добру. Актуальные призывы «Режим экономии — закон!», «Экономить во всем!» — могут остаться благими пожеланиями, если не указать точный адрес: кто, где, за счет чего и какие виды сырья, материалов, энергоресурсов может сэкономить. Без это-

го трудно рассчитывать на успех агитации за экономию и бережливость.

Не раз на страницах городской газеты писалось о том, что наглядная агитация на заводе по ремонту горного оборудования не отвечает требованиям времени. Партийное бюро поручило председателю профкома С. Ф. Кравчуку возглавить совет по наглядной агитации из семи человек. Этот актив начал работать. На одном из заседаний совета оговорена тематика стендов, планшето. Надо показать с помощью изобразительных средств, какой вклад в общезаводскую копилку должен внести коллектив каждого участка, бригады, какими путями, методами будут выполняться взятые обязательства. Такие конкретные плакаты оформляются. Одновременно с ними появляются и стенды, рассказывающие, как обязательства выполняются.

Коллектив девятого цеха одним из первых на Новотрубном заводе, взвесив возможности, поддержал призыв партии отработать не менее двух дней в году на

экономленных материалах и предложил создать фонд сверхплановой экономии. Это решение было широко обнародовано.

«Молнии» рассказали о добром начинании, подкрепив цифровыми данными резервы волачищников. Теперь в пролетах цеха можно увидеть лозунги, призывающие к экономии и бережливости. Планируется оформить стенды, на которых будет отражаться ход социалистического соревнования. Правда, сроки этой работы несколько затянулись, хотя на календаре уже февраль, а обязательства приняты в начале января.

Партийная организация горбывуправления следит за актуальностью наглядной агитации. В нынешнем году коллектив работает в условиях экономического эксперимента. Во всех коллективах вывешены стенды, плакаты, рассказывающие о сути эксперимента, о том, что он требует от работников службы быта и что должен дать заказчику. Яркие, брошюно оформлены стенды и плакаты в первой вахтерской, на фабрике хим-

чистки и крашения одежды «Чайка».

Первейший долг партийных организаций — возвышать авторитет честного, добросовестного труда, стремиться сделать его нормой для всех. И здесь очень действительны агитационно-изобразительные средства. Наиболее популярны галереи почта, стенды «Лучшие люди», «Гордость завода», «По труду и чести». Но нередко делаются они однообразно: несколько рядов фотопортретов, под которыми лишь инициалы и фамилии. Обновляют такие стенды, как правило, раз-два в год. Вид фотографий, конечно, оставляет желать много лучшего. А почему бы не представлять передовиков производства фотозарисовками непосредственно с рабочих мест. Это только усилит эмоциональное воздействие.

Наряду с показом передовиков, новаторов надо наглядно показывать, что работа спустя рукава, отлынивание от труда — явление, наносящее прямой ущерб экономике нашей страны и обществу.

Нередко наглядная агитация не срабатывает из-за примитивного содержания, непродуманного размещения, из-за формализма. Все еще встречаются организаторы наглядной агитации, которые убеждены, что никак нельзя обойтись без многокрасочных панно, помпезных стендов, установок. Их изготовление связано с большими затратами. Но вскоре внешний вид требует обновления, да и актуальность меняется. И, конечно, возникают затруднения. Часто слышишь и сетования на то, что нет художников-оформителей или они чрезвычайно перегружены. Принимая все это в расчет, необходимо развивать и поощрять общественные начала в оформлении наглядной агитации.

Приближаются выборы в Советы народных депутатов, 40-летие Победы, юбилей сталинского движения, все шире разворачивается подготовка к XXVII съезду партии. Очень важно, чтобы подготовка к этим знаменательным событиям нашла наиболее полное отражение в наглядной агитации.



ДАЕШЬ ДВУХМЕСЯЧНЫЙ!

Ритмично трудится с началом года коллектив по производству ферромагнитных порошков в первом цехе производственного объединения «Хромпик». Сверх плана нынче выпущено уже более десяти тонн продукции хорошего качества. По ударному работает смена мастера коммуниста А. Д. Соколова.

ВКЛАД КАЖДОГО

Произвести сверх плана усилителей на 1,6 тысячи рублей. Такое обязательство к Дню выборов взял на себя коллектив заготовительного участка первого цеха опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования. Благодаря вкладу мастера С. М. Зюковой, штамповщицы Л. И. Хрущевой, электросварщицы В. И. Кузнецовой, сверловщицы Г. Ф. Крючковой он уже выпустил дополнительно тысячу изделий. Таков конкретный вклад коллектива в успех цеха, который досрочно справился с заданием в январе.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Для молодых избирателей

В клубе избирателей поселка Динас состоялась лекция «Семья сегодня». Врач заводской медсанчасти Т. Я. Михайлова адресовала свое выступление молодежи. Присутствующие внимательно выслушали ее советы, задали многочисленные вопросы. После лекции были показаны документальные фильмы по этой тематике. В плане клуба работе с молодыми избирателями

посвящен специальный раздел. В него вошли диспуты, вечера вопросов и ответов, смотр коллективов художественной самодеятельности, конкурс «А ну-ка, парни». Для проведения этих мероприятий привлечены юристы, врачи, педагоги, руководители и ветераны динасового завода. Сейчас молодые избиратели поселка получили приглашения на встречу с кандидатом в депутаты Свердловского областного Совета по избирательному округу № 300 рабочей рудника Г. В. Сотниковой.

М. ГАЯНОВ, рабкор.



ЗВАНИЕ ОБЯЗЫВАЕТ

Коллектив участка отделки и сдачи труб в девятом цехе Новотрубного завода, возглавляемый старшим мастером Е. К. Климовым, обязался к Дню выборов проработать один день на экономленной электроэнергии. Несколько лет назад он добился почетного звания «Коллектив высокой культуры производства» и

с тех пор каждый год подтверждает его. Ныне все четыре бригады борются за высокую дисциплину труда. С начала января здесь нет ни одного нарушения. К предстоящему съезду КПСС коллектив решили два дня отработать на сбереженной электроэнергии. Успешной работе участка способствует опыт

Восемнадцать лет трудится на лыжной фабрике шлифовщица Людмила Федоровна Рябкова. Стаж немалый, отмеченный заметными трудовыми успехами. Людмила Федоровна в совершенстве владеет профессией, стабильно перекрывает норму. Известна Л. Ф. Рябкова на предприятии и как активный общественник: член фабкома профсоюза, профгруппорг бригады. Сейчас работница повышает мастерство в школе коммунистического труда.

Фото А. Зиятдинова.

Сортировщица В. А. Воронцовской, имя которой занесено в книгу Почета предприятия, кавалеров ордена «Знак Почета» сортировщица Л. К. Пономаревой и ордена Трудовой Славы третьей степени шлифовщица Г. В. Дедушкиной.

С. ДМИТРИЕВ.

СНОВА ПЕРВЫЕ

На заводе железобетонных изделий и конструкций подведены итоги очередной декады, посвященной 40-летию Великой Победы. Лидерами вновь признаны коллективы бригад формовщиков Л. П. Голубятникова и П. Б. Пошталкина седьмого участка цеха № 2. Ритмично работают эти коллективы, выполняя в смену более полутора норм. Победителем вахты стала и бригада столяров А. П. Ершова с двенадцатого участка цеха № 3. При обязательстве изготовлять 5,34 квадратных метра продукции за смену, делается гораздо больше. Этот же коллектив признан лучшим по сквозному бригадному подряду «завод — транспорт — стройка» и в соревновании по принципу «рабочей эстафеты» на строительстве жилья и объектов соцкультбыта треста Уралтяжтрубстрой. Передовикам вручены почетные грамоты.

З. ПЯНКОВА, начальник отдела организации труда.

Агитаторы активны

Каждый день в журнале учета работы агитаторов на агитпункте избирательного участка № 30 появляются новые записи. По ним нетрудно проследить, кто из членов агитколлектива, в составе которого сто двадцать человек, наиболее последовательно выполняет свои обязанности. Например, работники цеха № 6 Новотрубного завода О. В. Толочная, А. М. Мочалов,

В. С. Степченко, А. С. Шалин своевременно рассказали жителям микрорайона о Законах по выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, об избирательной системе, порядке и месте голосования. Они знакомят избирателей с биографиями кандидата в депутаты Свердловского областного Совета крановщицы цеха № 1 Новотрубного завода Л. Г. Мавликаевой и кандидатов в депутаты городского Совета. Часто беседуют о международном и внутреннем положении страны. В. Д. Неустров

двадцать восьмого января в

доме № 39 по улице Вайнера рассказал об ответе Генерального секретаря ЦК КПСС К. У. Черненко на письмо канадской студентки Лори Пиро.

А. КАМАРДИНА, председатель участковой избирательной комиссии.

Участвуют руководители

Планируя работу клуба избирателей в поселке Магнитка мы обратились к руководителям рудоуправле-

ния с просьбой принять активное участие в предвыборной кампании. Откликнулись они охотно. Секретарь партбюро И. Е. Москвин провел беседу «Права и свободы в реальной жизни капиталистических стран». Внимание избирателей привлекла и беседа заместителя директора рудоуправления Н. И. Тряпицына «Первоуральск и Магнитка от выборов до выборов». В феврале встречи жителей поселка с руководителями продолжатся.

Э. ПАПИВЕЦ, заведующая клубом избирателей.

